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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS TREZE DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E 

VINTE E QUATRO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: [Falha no áudio] Com quórum suficiente e havendo número legal, 

declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 13 de agosto de 2024, às 11h16. Solicito ao Vereador André 

que faça a invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “1º Vice-Presidente 

“André da Farmácia”: Jesus, graças Te damos, meu Pai, pelo dom da vida, pelo Teu amor e a Tua 

misericórdia. Obrigado, Senhor, por mais um dia de vida que o Senhor nos concede. Peço ao Senhor, 

meu Deus, graça, sabedoria e discernimento ao falar, ao pensar, ao agir. Livra-nos do mal, cobre-nos 

com Teu sangue e perdoa as nossas falhas. Em nome de Cristo Jesus, amém! “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Amém, assim seja, Senhor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a 

Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 6 de agosto de 2024. 

Encerrada a votação: com 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Ata de Sessão 

anterior, Sessão Ordinária do dia 6 de agosto de 2024. Passaremos agora à leitura das 

Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Projeto de Lei 

135/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Estende denominação da via pública 

que menciona a outra que se trata do seu respectivo prolongamento”; Projeto de Lei 136/2024, 

autoria: Vereador Lucas Agostinho: “Dispõe sobre dominação(sic) da Praça 5”; Protocolo 

Administrativo n. 451/24, requerente: Vereador Willian Souza: “Comunica a sua retirada do cargo de 

líder de Governo da Câmara Municipal de Sumaré”. Feita a leitura, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Passaremos agora à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. 

Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor. “2º Secretário “João Maioral”: 23ª Sessão 

Ordinária de 2024, 13 de agosto de 2024. Indicações. Indicações de n. 6954 a 6960 - todas do 

Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de n. 6961 a 6965 - todas do Vereador 

Valdir de Oliveira: Assuntos diversos; Indicações de n. 6966 e 6967 - Vereador Digão: Operação de 

recapeamento; Indicação de n. 6968 - Vereador Sirineu Araújo: Recapeamento asfáltico; Indicações 

de n. 6969 e 6970 - Vereador Fernando do Posto: Assuntos diversos; Indicações de n. 6971 e 6972 - 

Vereador Toninho Mineiro: Recapeamento e limpeza de ruas; Indicações de n. 6973 a 6975 - 

Vereador Tião Correa: Assuntos diversos; Indicações de n. 6976 e 6970... a 6979 - digo - Vereador 

Pereirinha: Assuntos diversos; Indicações de n. 6980 a 7026 - Vereador Gilson Caverna: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 6000... - digo - 7027 a 7043 - todas do Vereador Willian Souza: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 7044 a 7069 - todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 7070 e 7071, 7070 - Vereador Rudinei Lobo: Diminuir circulação de caminhões; 

Indicação n. 7071 - Vereador Rodrigo Gomes: Sinalização de estacionamento; Indicações de n. 7072 

a 7077 - todas de Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de n. 7078 a 7122 - todas 

do Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 7123 a 7128 - todas do Vereador Raí 

do Paraíso: Assuntos diversos. Terminada a leitura das Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, discussão e votação das 

Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de 

n. 75, do Vereador André da Farmácia. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, no uso de minhas atribuições legais, venho, perante essa honrosa 

Casa de Leis, apresentar a seguinte Moção de Congratulação e Aplausos ao jovem Guilherme Dias 

Levada do Carmo. Guilherme Dias Levada do Carmo nasceu em 7 de agosto de 2013 na Cidade de 

Sumaré, filho de Marcelo Levada e Jéssica Dias, e irmão de João e Manuella. Guilherme foi recebido 

com muita saúde, amor e alegria por sua família. Um filho amado, educado, lindo e apaixonado por 
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Jesus, ama estar com a família, conversar, brincar com seus amigos, jogar futebol e seus jogos on-

line. Desde bebê, Guilherme demonstrou ser muito esperto e desenvolveu-se rapidamente. Já nos 

primeiros anos de vida, destacou-se pela dedicação e esforço em tudo que lhe era proposto. Na 

escola, sempre figurou entre os melhores alunos, obtendo excelentes notas e se destacando também 

em atividades extracurriculares. Coloca amor em tudo o que faz e sempre se esforça para ser o 

melhor, aprendendo em cada experiência, inclusive as derrotas, que são vistas como oportunidades 

de aprendizado. Aos três anos, começou a treinar jiu-jitsu em um dojô improvisado em casa 

como(sic) seu pai, junto com seu irmão João. Desde então, Guilherme se apaixonou por essa arte 

marcial e, atualmente, aos 10 anos, continua treinando diariamente. Auxilia seu pai nas aulas infantis 

e dedica-se incansavelmente(sic) ao esporte, sempre buscando aprender mais. Em dezembro de 2023, 

começou a participar de campeonatos e encontrou grande satisfação nessa atividade. Escolheu o jiu-

jitsu como estilo de vida e decidiu seguir os passos do pai. Guilherme é multicampeão regional e, 

recentemente, sagrou-se campeão em sua categoria no Fight Friends e no Campeonato Brasileiro de 

CBG... - CBJJE. A Câmara Municipal de Sumaré reconhece o apoio incondicional da família de 

Guilherme e expressa seu orgulho por ver um jovem com tanta determinação e foco. Acreditamos 

que este é apenas o início de uma grande jornada e história para Guilherme Dias Levada do Carmo, e 

certamente ouviremos falar muito de suas conquistas no futuro. Parabéns, Guilherme, por todas as 

suas realizações e por ser um exemplo para todos nós! Ante o exposto, ouvido o Plenário e atendidas 

as formalidades regimentais, requeiro e fique constando da Ata desta Sessão Legislativa, a Moção de 

Congratulação ao Moção de Congratulação e Aplausos ao jovem Guilherme Dias Levada Do 

Carmo”. Sala das Sessões, 6 de agosto de 2024. André da Farmácia (MDB). “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: A Moção está em discussão. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Pela ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André, autor da Moção. 

“1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Claro, Vereador. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Sr. Presidente, Nobres 

Pares, venho aqui solicitar a V. Exas. para o voto positivo para esse menino excepcional, com a 

família maravilhosa, que é a... que o pai é o Marcelo Levada, que já teve honraria aqui nessa Casa 

Legislativa. A sua mãe (a Jéssica), que também faz aqui, que se encontra em Plenário, gratidão a 

vocês por estarem aqui prestigiando. E parabenizar o Guilherme por essa conquista importantíssima, 

campeão brasileiro da categoria. Que Deus venha continuar abençoando você, a sua família e, 

principalmente, dando sabedoria aos pais para que conti... prossigam, né, investindo na carreira desse 

brilhante atleta brasileiro e aqui da nossa Cidade, Sr. Presidente. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. “1º Vice-Presidente 

“André da Farmácia”: Sr. Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador André da Farmácia. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Enquanto 

votam, eu gostaria que o senhor solicitasse depois, finalizada a votação, para que o homenageado, 

juntamente com a família, adentrasse ao Plenário para que seja entregue uma homenagem ao mesmo. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 15 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovada a Moção. Solicito à sonoplastia que coloque o vídeo - tem um vídeo aí para ser 

apresentado, não tem? O senhor não pediu? Mas tinha um... Não? Então, tá bom. Eu solicito que o 

Guilherme, seu pai (Marcelo) e a Jéssica possam adentrar ao Plenário para receber a homenagem. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 76/2024, de autoria do Vereador Alan 

Leal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Moção de Congratulações. “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré. Eu (Alan Leal), Vereador desta Egrégia Casa de Leis, tenho a honra 

de apresentar a presente Moção de Congratulação aos policiais militares da 1° Companhia do 48° 

Batalhão da Polícia Militar do Interior, que salvaram uma criança que havia se engasgado, na noite 
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do dia 29/7/2024 (segunda-feira), em Sumaré. Conforme relato do Capitão(sic) PM Lima, relata que: 

‘A criança chegou de carro, já desfalecida juntamente com a sua mãe, pela Base da 1ª Companhia 

PM, sendo que a mãe gritava aos prantos por socorro. Diante disso, foram realizados os 

procedimentos de emergência persistentemente, onde a bebê acabou voltando a respirar e abriu os 

olhos e ainda começou a tossir levemente, expelindo, então, muita secreção e saliva que estava 

obstruindo a sua respiração e causando o engasgamento. Já no momento inicial de chegada da 

criança, ao iniciar os procedimentos, logo eu fiz o contato via rede de rádio com o Copom para 

solicitar o apoio de alguma viatura para levar a criança ao pronto-socorro, sendo que após a minha 

intervenção com os procedimentos emergenciais e a reanimação da criança, uma viatura da Força 

Tática chegou e eu entreguei a bebê nas mãos deles e eles a levaram para o UPA do Jardim 

Macarenko, onde ela recebeu os cuidados médicos, e permaneceu em estado de observação com 

vida, graças a Deus’. A pronta ação do Cabo PM Lima, e o posterior apoio da equipe da Força Tática 

do 48°, não só salvou a vida de uma criança, como também trouxe alívio e esperança para uma 

família em um momento de desespero. O profissionalismo e a dedicação, e o espírito de serviço 

público demonstrados pelos policiais merecem ser amplamente reconhecidos e celebrados, e por isso 

temos a honra de reconhecer a efetivação(sic), a efetiva atuação dos senhores: Cabo PM Lima, 1º 

Sargento PM Régis, Soldado PM Pinhatti, Soldado PM Vinicius. Portanto, após ouvido o Plenário, 

solicito que seja aprovada a referida Moção de Congratulação aos homenageados. Sem mais para o 

momento, aguarda-se a aprovação da mesma, nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 12 de 

agosto de 2024. Alan Leal, Vereador (PRD). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em 

discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço 

autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Presidente, Nobres Vereadores, público que nos assiste. Essa Moção é mais do 

que merecida, porque o trabalho que a Polícia Militar faz na nossa Cidade, no nosso estado é nos 

defender de tudo o que acontece no nosso dia a dia. Mas quando vem um caso como esse, eu que sou 

pai de um bebê de 1 ano e 9 meses, me deixa muito orgulhoso do trabalho que vocês fazem, viu, 

Cabo? Eu acho que nós temos que, não só fazer Moções, mas também agradecer publicamente, 

porque quando vocês salvam vidas, e nas redes sociais a gente acompanha muitos casos assim, 

mostra que vocês são preparados para cuidar das pessoas, para realmente defender, mas também para 

salvar vidas quando for necessário. Parabéns e continue com esse trabalho brilhante por todo Estado 

de São Paulo e, principalmente, por toda Sumaré. Obrigado. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Joel Cardoso. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Quero também dar os parabéns ao Vereador Alan pela Moção, 

ao Cabo PM Lima, que está acompanhado da Erica (a sua esposa), a irmã Ivonete, que é a nossa irmã 

lá que ora por nós, e suas filhas (as netas da irmã Ivonete). Bem que diz o Vereador Alan, além de 

proteger a nossa população, ainda faz um trabalho de salvamento de uma criança engasgada. Então, 

parabéns, que Deus continua abençoando o senhor e toda a sua equipe lá, os seus colegas de trabalho 

que estiveram nessa operação, que continue assim e fazendo o bem que já fazem, e também salvando 

vida de criança engasgada. Deus abençoe. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu 

Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu quero parabenizar o Vereador Alan pela 

homenagem, né? E dar honra a quem tem honra, Alan. Eu sou apaixonado pela segurança. Onde há 

segurança a gente sabe que, perante Deus, você está protegido. E hoje você está fazendo aqui, V. 

Exa. fazendo essa homenagem ao Cabo Lima, eu acompanhei o caso também, é muito gratificante, 

né? É muito gratificante. Isso, igual o senhor falou, ainda é pouco para um grande profissional, para 
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um pai de família, e a gente tem que, realmente, enxergar de perto esses profissionais da segurança. 

Então, parabéns ao homenageado, parabéns à família, viu? E conte sempre com essa Casa. Eu 

acredito que o Vereador Alan e os demais Vereadores que aqui presente, a gente está aqui para 

trabalhar em prol da Cidade de Sumaré, em prol da segurança, em prol de todos. Mas, mais uma vez, 

eu peço para subscrever a Moção, Vereador. Muito obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 

Moção continua em discussão. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Silvio Coltro. “Vereador 

“Silvio Cesar Coltro”: Peço autorização para estar falando do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Primeiramente, parabenizar o Vereador Alan 

pela Moção, ao Cabo Lima. Eu acho que essa é a quarta ou é a quinta Moção de PM que salva 

criança de engasgamento nessa Legislatura nossa. A gente vê a importância da Polícia Militar, nas 

ruas, na Cidade de Sumaré, o quanto ela, não só combate como auxilia, e presta serviço à 

comunidade. Está sempre no apoio, nos piores dias, que enquanto nós estamos guardados em nossas 

casas, eles estão nas ruas nos protegendo, cuidando das nossas casas, das nossas famílias e da vida de 

pessoas que eles nem sabem quem são. Estão sempre na linha de frente, sempre no combate, sempre 

prestando um bom serviço. Parabéns, Cabo Lima. Peço que Deus abençoe cada vez ainda mais a sua 

vida, e que você possa ser instrumento (e já é instrumento, né?) de salvamento de muitas vidas, e que 

Deus glorifique ainda mais. Deus abençoe a todos vocês. Grande abraço. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Enquanto há votação, 

eu queria aqui parabenizá-lo, Vereador Alan, pela Moção, o Cabo Lima também e sua família. 

Parabéns pelo trabalho que vem exercendo, e que Deus abençoe a sua vida para que sempre continue 

dessa forma. Encerrada a votação: com 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a 

Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, com 

base no Art. 129, parágrafo 3º, gostaria de pedir que o homenageado fizesse o uso da Tribuna. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. é regimental, peço para que o Cabo Lima adentre ao 

Plenário para que faça o uso da palavra. Se a família quiser adentrar ao Plenário junto com o Cabo 

Lima, fique à vontade. “Munícipe “Cabo Lima”: Bom dia a todos. Gostaria de agradecer 

primeiramente a Deus, né, por ter entregue essa ocorrência nas minhas mãos, onde, mais uma vez, eu 

pude realizar o meu trabalho com profissionalismo em defesa da vida, né, e amor à causa pública da 

Polícia Militar e também ao próximo, né? E também por estar ali, mais uma vez, servindo a 

sociedade de Sumaré, onde eu já... com 18 anos venho trabalhando na Cidade, servindo essa 

população e a sociedade paulista. E também agradecer ao Vereador Alan pelo reconhecimento e a 

todos que se encontram aqui, né, nessa Tribuna neste dia. E eu gostaria de deixar até um versículo do 

Salmo 127 (127-1), que diz: “Se o Senhor não edificar a casa, em vão trabalham os que edificam; e 

se o Senhor não guardar a cidade, em vão vigia a sentinela”. Então, o nosso serviço, a gente realiza 

com profissionalismo, mas Deus tem que estar à frente do nosso trabalho para que a gente consiga 

realizar com satisfação. E assim eu deixo essa mensagem nesse dia para todos. E eu agradeço, mais 

uma vez, ao Vereador Alan e a todos aqui por esse momento. É isso. [Aplausos] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Peço para que a família adentre ao Plenário junto com o Cabo Lima para que receba a 

homenagem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no 

Expediente. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Não havendo-- [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Sebastião 

Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Sebastião Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Presidente, pelo 

bom andamento da Sessão, eu gostaria que o senhor consultasse os Pares para que possamos passar 
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direto para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Consulto o Plenário, passagem direta 

para a Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os 

votos favoráveis, passagem direta para a Ordem do Dia. Não havendo Vereador inscrito, declaro o 

Expediente encerrado às 11h43. “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian 

Souza”: Excelência, eu gostaria de registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa., Vereador Willian Souza. Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. 

Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 13 de 

agosto de 2024, às 11h44 minutos - 45 minutos, desculpa. “Vereador “Willian Souza”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. 

“Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, eu gostaria aqui de primeiro cumprimentar toda essa 

Casa de Leis, cumprimentar toda essa... todo o Plenário, cumprimentar a V. Exa. e cumprimentar a 

Mesa Diretora. E no Expediente foi lido o documento que apresenta a esta Casa que a partir dessa 

data eu não sou mais o líder de Governo. Então, eu gostaria de comunicar ao Plenário oficialmente 

para a condução das votações, este Vereador não é mais líder do Governo. Muito obrigado. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrada a fala da V. Exa. em Ata. Ordem do Dia: temos um Pedido de 

Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: 19 Vereadores, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 

regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes, do Regimento 

Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de 

Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 135/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben: ‘Estende denominação da via pública que menciona a outra que se trata do seu 

respectivo prolongamento’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem 

que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 12 de agosto de 2024. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Pedido de 

Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 135/2024. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 

135/2024, Mensagem 54/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo de Castro Ruzza 

Dalben: “Estende denominação a(sic) via pública que menciona a outra que se trata de seu respectivo 

prolongamento”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Willian 

Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Willian Souza. Encerrada a votação: com 19 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 1: Discussão e votação ao 

Projeto de Decreto Legislativo n. 4/2024, de autoria: Vereador Joel Cardoso: “Confere o Título de 

Cidadão Sumareense a Alcides Azevedo Pereira”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres ao Projeto de Decreto. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: 

Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor do Projeto. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Peço voto favorável a esse Projeto de Lei. Obrigado. Aos 

Nobres Pares. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

“Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 
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ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Willian. Encerrada a 

votação: com 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto. Item 2: Discussão e 

votação à Emenda Modificativa n. 1 ao Projeto de Lei n. 105/2024, de autoria do Vereador Silvio 

Coltro: “Inclui o Art. 3º e suprime o Art. 4 do Projeto de Lei n. 105 de 29 de maio de 2024”. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres à Emenda ao Projeto. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Também 

Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian 

Souza”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. 

Exa., Vereador Willian Souza. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovada a Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 105/2024. Item 3: Discussão e votação à 

Emenda Modificativa n. 2 ao Projeto de Lei n. 105/2024, de autoria do Vereador Gilson Caverna: 

“Modifica o Art. 2º, autoriza a cria do selo ‘Autista a Bordo’ no âmbito do Município de Sumaré e dá 

outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres da Emenda ao Projeto. 

“1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e 

Redação Final: Também Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Willian 

Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Willian Souza. Encerrada a votação: com 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Emenda ao Projeto de Lei. Item 4: Discussão e 

votação ao Projeto de Lei n. 105/2024, autoria: Vereador Silvio Coltro: “Autoriza a criação do selo 

‘Autista a Bordo’ no âmbito do Município de Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Também Favorável. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu 

voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável, Vereador 

Willian Souza. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o 

Projeto de Lei. Item 5: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 122/2024, autoria: Vereador Hélio 

Silva: “Autoriza as concessionárias de serviços de energia, água, telefonia e semelhantes, a emitirem 

documentos em braile e/ou... que(sic) onde(sic) no... pre(sic) onde(sic) no âmbito do Município de 

Sumaré”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: 

Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável ao Projeto de Lei. Encerrada a votação: com 

20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Projeto de Lei. Terminada a Ordem do Dia, 

pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Temos uma 

inscrição para o uso da Tribuna Livre. Peço autorização do Plenário para o uso do orador. Os 
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favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Todos os votos favoráveis, 

nenhum voto contrário. Convido o Sr. Nilton Cesar para que, em dez minutos, faça o uso da Tribuna 

Livre. Quero registrar também que o Sr. Nilson(sic), ele é pré-candidato. Só um minutinho, Sr. 

Nilson(sic). Sr. Marcio, por favor. Vereadores, só para... peguei o entendimento aqui jurídico, e o 

entendimento jurídico é que o regimento é omisso, tá? Então, vou fazer a votação novamente, vocês 

já cientes que o Nilson(sic) - é Nilton, né? -, que o Nilton Cesar é pré-candidato, ele quer fazer uso 

da palavra, da Tribuna. E eu vou fazer novamente a votação. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Vale frisar que ele é candidato a Vereador já, 

registrado no TSR, então não é pré-candidato, no momento acho que não poderia ser feito o uso da 

Tribuna, né? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Regimento é omisso. Então, só se os Vereadores 

permitirem ou não permitirem. Por esse motivo, vou colocar em votação mais uma vez. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Pela ordem, Sr. Presidente. Eu até concordo que o regimento é 

omisso, mas alguém leu aquele Ato que o senhor mandou hoje lá, para nós lá? “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: O senhor retira, Nilson(sic)? Sr. Nilton. O Sr. Nilton está retirando a fala dele, até 

mesmo porque ele está dizendo também que não veio aqui como pré-candidato, ou candidato. O Sr. 

Nilton, então, retira a palavra da Tribuna. Pergunto ao 1º Secretário se há mais alguém inscrito. Não 

havendo Vereador para fazer o uso da palavra e não havendo mais nada na tratar, agradeço a Deus 

por mais um dia de trabalho, e declaro a Sessão Ordinária do dia 13 de agosto de 2024 encerrada, às 

12h em ponto. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão 

Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal 

de Sumaré, 13 de agosto de 2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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